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(наприклад, коли оподатковується безпосередньо дохід — прибуток, то об'єкт 
оподаткування і джерело збігаються), а може і не стосуватися об'єкта 
оподаткування (наприклад, податок на транспортні засоби нараховується з 
об'єму циліндрів двигуна автомобіля, а сплачується з доходу). Формування 
джерел сплати податків пов'язане з виробництвом і розподілом національного 
доходу. При розподілі виробленого національного доходу формується фонд 
оплати праці працівників і чистий дохід підприємства, які є джерелом сплати 
податків. Розрізняють чотири види доходів: ренту, процент, заробітну плату та 
підприємницький дохід [1].  

Аналізуючи джерела платежів щодо доходів юридичних та фізичних осіб 
і безпосередньо платників податків, слід зазначити, що джерелом сплати 
прямих податків (податку на прибуток та ін.) для юридичних осіб є 
безпосередньо їх прибуток. Для непрямих податків (ПДВ, акцизного збору та 
ін.) джерелом, врешті-решт, також є прибуток (оскільки віднесення їх на 
збільшення собівартості проданої продукції і послуг зменшує на відповідну 
величину прибуток), тобто сплачуються вони в бюджет безпосередньо з 
виручки. Що ж до фізичних осіб, то утримані з їх доходів (як джерел податків) 
прямі податки (прибутковий - ПДФО та ін.) сплачуються в бюджет з виручки 
суб'єктів господарювання. Непрямі податки (ПДВ, акцизний податок) 
стягуються з фізичних осіб через ціни реалізовуваних товарів і послуг, що 
надаються, а перераховуються в бюджет продавцями товарів і послуг з 
отриманої виручки [2].  

Таким чином, незважаючи що джерела сплати податків для юридичних і 
фізичних осіб різні, сплачуються вони в бюджет суб'єктами господарювання з 
виручки.  
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Ефективність господарської діяльності підприємства незалежно від його 
форми власності, організаційно-правової форми, галузевих особливостей, 
масштабів діяльності тощо значною мірою залежить від ефективності 
організації бухгалтерського обліку та налагодження інформаційних потоків з 
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метою задоволення запитів внутрішніх та зовнішніх користувачів. Це потребує 
постійного вдосконалення фінансового й управлінського обліку, в тому числі й 
обліку доходів, витрат і фінансових результатів, що можливе в рамках 
дослідження теоретичного та практичного аспектів їх побудови й 
забезпечується застосуванням системного підходу[1].  

Переваги застосування системного підходу при організації 
бухгалтерського обліку доведені такими науковцями, як В.Ф. Палій, Я.В. 
Соколов, М.С. Пушкар, О.В. Шелковникова, Г.В. Шурупов та іншими. Тому 
вважаємо за недоцільне зупинятися на розгляді позитивних характеристик 
системного підходу, а охарактеризуємо його найбільш притаманні особливості. 

На думку науковців, системний підхід до обліку доходів, витрат і 
фінансових результатів в широкому розумінні повинен включати щонайменше 
три рівні:  

- система управління підприємством;  
- підсистеми фінансового й управлінського обліку;  
- елементи підсистем фінансового й управлінського обліку. 
Ведення фінансового та управлінського обліку, у тому числі й обліку 

доходів, витрат та фінансових результатів, забезпечується підприємством. 
Основу управління складає управлінський вплив суб’єкта управління (керуючої 
системи) на об’єкт управління (керовану систему).  

Провідна роль у інформаційному забезпеченні управлінської ланки 
належить фінансовому й управлінському обліку, що включають сукупність 
статичних показників фінансово-господарської діяльності підприємства, потоки 
різноманітної обліково-аналітичної інформації та контроль вказаних 
показників.  

Контроль інформації фінансового й управлінського обліку, в свою чергу, 
забезпечує якість системи управління підприємством у цілому, а отже – 
стабільний розвиток підприємства в ринкових умовах господарювання. 

Зміст системного підходу до удосконалення методики фінансового й 
управлінського обліку на третьому рівні структурної ієрархії мають становити 
теоретичні, концептуальні, організаційні й методичні рішення, що повинні бути 
реалізовані для досягнення ефективної організації обліку в цілому та обліку 
доходів, витрат і фінансових результатів зокрема.  

Таким чином застосування системного підходу до обліку та контролю 
доходів, витрат і фінансових результатів дозволяє проаналізувати теоретичні й 
практичні аспекти діяльності підприємств та визначити пріоритетні напрями 
удосконалення як фінансового, так і управлінського обліку. 
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